
MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DEL SANTA I

CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N° 0479-2022-GM-MPS

Chimbote, 03 de agosto de 2022

V,STO..

EI  Irforme  de  Precaliflcaci6n  N®134-2022-STPADGRH-MPS,  de fecha  de  recepcl6n  11  de  jullo  de  2022,

medlante el cual Ia Secretarla Tdenica de la MPS recomlenda tRECIARAR DE OFICJO LA PRESCRIPclchl DE IAS ACcloNES

pERTiNENTES pAFu\ LA DETERiiiilNAlaoN DE RESpoINsneluLIADEs ADMINISTRimvrs A\ CquE HUBIERA LUGAiR, POR

HABER  OpEFIADO  LA  pREscRlpaooii  A quE  sE  REFIERE  EL ^RT[cuLO  i®  DE  IA  REsOLuaoi\i  DE  GERENc!A  DE
ADMINisTRAaoN TF\IBurT:Ani^ N® iz5-2022/MpsenT.

coNsiDEFunDo:
Cue,  de  coriformidad  a  lo  establecido  en  el  TfTULL} VI  -  REGltvIEN  DIsapuNARto  Y  PF.caDIMIENTO

SANaot\IA\DOR del Reglamento General de la Ley n9 30057 "Ley del Servicio Civil" aprobado mediante Decreto Supremo
N®. 040-2014-PCM, cumplo con formular el presente lnforme de Precatificaci6n, para su evaluaci6n y decisi6n.

Que, mediante li=y N° 30057-Lay del Servicio Civil (en adelante rsc), se aprueba el regimen del Servicio Civil,
con la finalidad que fas entidades pt}blicas del Estado alcancen mayores niveles de dicacia y presten efectivamente el
desarrollo de fas personas que lo integran. Asimismo, fas disposictones sobre el regimen disciplinario y procedimiento
sancionador previsto en la lay N® 30057, asi coma su Reglamenito General, aprobado por Decreto Supremo N® 040-
2014-PCM, se  encuentran vigentes  desde  el  14 de septiembre  de  2014,  de conformidad  con  lo establecido  en  le
und6cima Disposici6n Complementoria Traneitoria del citado reglamento.

Que, en m6rito al inciso j} del articulo IV del Reglamento de la Ley del Servicio Civil key N® 30057, el articulo IV
establece-. "EI titular de la entidad para Ofectos del Sistema Ardministrativo de Gesti6n de Recursas Humanos, es en el
caso de los Gobiemo Locate, Ia maxima autoridad administrativa es el Gerente Municipal, respectivamente".

Que,  mediante  RESOLuC16N   N®  125~2022/MPsfiAT  de  fecha  07  de  febrero  de  2022,  Ia  gerencia  de
Administraci6n Tributaria RESuEIWE:

I...'

1. Declarar FUNDADA\ Ia sctlcitud Let edmlnistrada, en consecuencia, DECLJ\RAIR EXTINGulDL\ Ia facuhad
de la Administraci6n pare sancionar la Papeteta de lnfroeci6n de Tndesito Tlenestre N® 66551, Cbdtgo G-16.

/...'

Que, el articuLo 94P de la Ley N° 3co57, sehafa que ufo cornpetetida para iniciar prooed-imteuto administrativo
discidlnarles cottwa los servidores civiles decae en el plaeo de tees (3) aRos cotfrodos a pattir de la comisi6n de la

fatea y uno {1) a partir de tomado conocimiento par la Cifeirra de Recursos Hurnanos de la entidad, a de la que haga
sus veces"

de'
aue, conforme establece, el articulo 97® de la DS. 040-2014~PCM ~ Reglamento General de la Ley N® 30057, Ley

Servicio Civil, en su numeral 1, seftala que "Ln facutded pare dcterminar ta exlstenda de faltas disciplitlarias e
iniciar el proeedimiento disciptinario prescribe conforme a los previsto en et articulo 94 de ta toy, a les ties (3} ahes
colendario de corrletido la faito, saivo que, duTante ese periodo, la cifeino de Tecursos humanas de la entidald, a la

que haga su veces, hubiera tanado conocimietito de la misma. En este tlttimo supuesto, Ia prescripci6n operand un
(01} ate calendario despu€s de esta torr.a de conocirniento pot parte de dict\a oficltia, siemi]re aue ro hubiera
trascurTido el i]lazo anterior."

Que,    Ia  prescripci6n se  dofine,  coma  uno  "Limitaci6n  al  ejercicio tardio del  derecho en  benoficio  de  la
seguridad juridica; par ello, se acoge en aquellos supuestos en los que la administraci6n, par inactividad deja transcurrir
el plaza mdximo legal para ejercitar su derecho a exigir a corregir las conductas ilrcitas administrativas a interrumpe el

procedimiento de persecuci6n de la falta durante el lapso de tiempo".
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Que, la doctrina  mayoritaria  ha  establecido que la naturaleza juridica de la  prescripci6n es de cardcter

sustantiva y no pracedimental, tal vez que "(...) supone la renuncia del estado al derecho de castigar basada en razones
de politica criminal aunadas al transcurso del tiempo, cuya incidencia es que la propia administracj6n, considera extinta
la resporsabilidad de la conducta infroctora; y, par consiguiente, de la sanci6ri".

Que, para determinar el plazo prescriptorio se deberd de tener en cuenta el lrforme TEcnico N® 1896-2019-
SERVIR/GPGSC del 3 de diciembre de 2019, donde se dctalla lo siguiente:

"2.7. Pot su parte, de acuerdo segundo pdrrafo det numeral  10.1 de la hirectiva N® 02-2015-

SEFIVIR/GPGSC, "REglrrlen DisciplinarEo y Procedimiento Sanciorrador de la lrty N9 30057, Ljey del
Servicio Civil"  (en adelante,  la  Directira|, cuando la denuncia  pmiiene  de  uno autoridad de
control, se entiende que la entidad conocl6 de la cartlisi6n de ta falta cuando el informe de control
es reeibEdo pot el funciorario ptiblico a cargo de la conducci6n de ha enddad.

2.8. ^unado lo anterior, es retevante en este punfro que en et fundameuto 26 de !a Resoluci6n de
la sala plera N® 001-2016-SEt\VIR/TSC del Triburral del Servicio aifil {preoedente de observancia
obligatorfu) se estableci6 la siguiente directriz:

"26. (...) de acuerdo al Reglamento General de la tjey N® 30057}, el plazo de un (1} Oho podrd

computaTse siempre que el primer plaza -de tres t3} ahos- rro hubiera transcurrido. Pot lo que,
mientras ro tiubilera prescrito la potestad d.Isciplinaria pot haber ttanscurrido tres (3) atos desde
la  comisi6n  de  ta fatsa,  Ias  en.idades  contondn  con  un  (1)  ai\o  perm  iniciar  pracedimiento
administrctiiro dtscipltmrio sl conocieTan de la falto dentro del periodo de lee tres (3) ahos".

Jtsimismo, en el fundcimemo 27 de la citada resolueich se precise lo siguEente..

"27. Ast, a rnarrera de eiemplo, si los lrechoks fueron cDmetidos el 15 de mano de 2015, ta pctestad

disciplinaria prescriblnd a las tees t3} ahos de corrledda la faha, es decir, el 15 de marzo de 2018.
Pero, si la Oficina de Ftecursos Humanos totr\ara conocimiento de la falta dentro de aquel periodo,
la potestad dEsciplit\aria ya no prescrlbErd al cumpLitse los tees (3) afros de comctida la falta, sino
en el plaza de un (1} aha de preductde la torrla de conocimiemo de la rnisma (...)"

2.9.  Siguiendo  esa  tinea,  el  Informe  T€cnico  Ne   1232-201l-setwltyGPGSC  (disponible  en
wi"I.servir.gob.pe} concluye <ntre ctres- que desde que el funciomrio que conduce la eutidad
toma  conoclmtento  del  lnforme  de  conutol,  Ia  entidad  tended  un  {1}  ate  para  iniciar  el
proceditnieato adininistrativo disciplirario si es que no han trariscurrido tres {3} afios desde la
comisi6n de la presunta falta. Cabe precisar que dicho criterEo es aplicable tambEf n a los cases de
denutraias derivadas de informes de control.

2.10. En consecuencia, si, par ejemplo, el hecho irregular se hubiera cometido en febrero del aha
2016, y el itlforme de coatrol que ider\tificara el referido hecho irregular liubiera sido remREdo at
titular de la eatEdad Teci6n en junio de 2019, a esa fecha ya Ilo resultaba posibte ta instauracl6n
del PAD, soda vez que el plaza de tres (3) ahos pore el inicEo del PAD desde acuridos lee hechos
habria prescTito en febrero del aha 20rs.

Sin embargo, en el rnismo caso, si el inforrne de corrmol hubiera sido recibido en enero del afio
2019, Ia entidad tendria plaza para lnic]ar PAD para iniciar el PAD haste enero del afro 2020, pues
a la fecha 1 de recibido el referido informe aan no habia fronscurrido el plaza de 3 altos desde la
comisi6n del hechoF.
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Del presente caso se tiene los hechos coniforme el presente esquema:

'7+£1:7::a:,t;:nasto(esrm:chdeae=e=:®Va¥/oieei         ,          21/04[/RE

I,IIiI
Prescnbi6 la Noffican la R.GA.T.
acci6n pera que declara de oficio

ihia`o de id prescn.pci6n de la
PAD per acci6n Admim.strdiva a

7/20' 3 - Opcapedpcfro
inaca.6n. RR.HH 21 /04/2022

Papelela de
lnfracci6n de
Trdnsito  (PIT).

Olfl lou 12"3

Resofuci6n de A^utra
Art. 252° dol T.U.O de

'0 |EY 27"

Que,  con fecha  04/01/2022,  el  administrado  GAMARRA  HUAMAN  DEMETRIO, solic.Ita  la  prescripci6n  de  la
acci6n para determinar la existencia de infracciones administrativas respecto de to Papeleta de lnfracci6n N° 66551 de

fecha 07/07/2013, par la presunto infracci6n con C6digo M-16, y coma consecuencia la  prescripci6n de la sanci6n
pecuniaria. En este orden de ideas, conforme  lo establecen las normativas vigentes, Ia  prescripci6n es un derecho
procesal por el que se extinguen la facuitad de acci6n de la Administraci6n para formular cargos, aplicar sanciones o
para ejecutar las sanciones pecuniarias, es asl', que el Regidmento de Trdnsito aprobado por el Decreto Supremo N°
033~2001-MTC y modificatorfus, estoblece en su articulo 338®, que `in prescripci6n de las infracciones de trdneito se
reg.Ird  de acuerdo a  los  establecido en  el art[culo 233° de la Lay 27444,  Ley de Procedimientos Administrativos y el

numeral 252.2 del articulo 252® del TTJO de la misma Ley.

Que,  Ia  prescripci6n  es  uno  figura  sustantiva  que  dctermina   la  extinci6n  de  la  competencia  de  la
administraci6n pdblica para poder peTseguir uno iofracci6n a cualquier norma por patte de los administrados, es uno

forma de liberar a los administrados de las responsabilidades d-Isciplinarias que tee pudieran corresponder, originada
par la inacci6n de la Administraci6n Pt}blica, quien lmplicitamente renurrala al eiferddo de su poder saneionador. Es
asl`, que la prescripci6n es mds condescendiente en sus Ofectos, ya que, opera a pedido de parte, voluntariamente de

quien  pretende favorecerse de  ella  (principio dispositivo) y  el  plaza  no  es fatall  porque  se  admite  la  suspensi6n  e
interrupci6n del plazo.

Qlie, sabre el particular, se computard el p!azo prescriptorio de tree {3) aiEos,  el mismo que corre desde el 08
de julio de 2017 (desputs de haber transcurrido el plaza de 4 a~nos desde que se interpliso la PIT 07/07/2013 y sin que
medic motivaci6n alguna), fecha en la que ocurrieron los hechos, en raz6n que cuando se declar6 Ia prescripci6n y
ordena se realice las acciories pertinentes para la dcterminaci6n de responsabilidades administrativas a que hubiera
lugar (hasta el 20 de enero de 2021) el plazo para realizar dicha investigaci6n ya habia prescrito.

Que, demostrada la fecha de prescripci6n de la acci6n administrativa de la Secretaria TEcnica del PAD, qu.len
depende de la Gererlcia de Recursos Humanos, pudo haber iniciado las acciones pertinentes para la deterrninaci6n de
responeabilidades administrativas contra los funcionarios que hubieran dado lugar, haste antes del 21 de marzo de
2021.

Or

Que, transcurrido el plaza prescriptorio, elimina la competencia de la autoridad administrativa para sancionar.
ello es err6neo iniciar un procedimiento administrativo sancionador cuando la prescripci6n ha operado. En caso no

se percate de ello e indebidamente lo inicie, al notarlo de Oficio a que el administrado plantee la prescripci6n en vl'a de
defensa, deberd proceder a emitir un acto administrativo dando por concluido el procedimiento.

Que, por tanto, Secrctarfa TEcnica no contaria con legitimidad para obrar - activa, por prescripci6n a! haber
transcurrido a la fecha m6s de tres afios desde que ocurrieron los hechos materia de .Investigaci6n. Sin petiuicio de todo
lo seftalado anteriormente se deja en salvaguarda a la Gerencia de Recursos Humanos, a travds de la Secretaria TEcnica
del  PAD de  la  MPS,  de  iniciar las  acciones  pertinentes  para  la determinaci6n  de  responsabilidades  administrativas
contra los servidores que hubieran dado lugar a la prescripci6n sustentada en el presente informe.
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Que,  de  corformidad  con  las facultades  comprendidas  por  el  Reglamento  de  la  LSC,  y  los  considerandos
expuestos, este despacho;

FIESuE[VE:

AFlrr[;Cure pFuMERo. - DECLAFIAF\ ce oFicio LA pRESCR]paor\i DE LAs AcaoNES pEFITiNENTES pA\RA IJ`

DETERMINAaor\I   DE  REspONSABIL!DADEs  ADMiNlsTRimvrs  A  OuE   IiuBIERA  LUGAR,  roR  HABER

OpEFIADo  tJ\  pFiEscRipa6N  A QUE  sE  REFIERE  EL ARTfcuLO  1.  DE  LA  REsOLuaoN  ce  GERENCLA  DE

ADMiNlsTiuncIN TRIBurT:raIA N® 125-zo22/Mpsi5kT.

ARTicuLO SEGunlDO. - DISPONER, que la Gerencia de Recursos Humanos a travds de la Secretarfa T6cnica
de Procedimiento Administrativo Disciplinario de la Municipalidad Provinc-rat del Santa, realice las acctones

pendientes pare la DETERMINAaoN DE RESPONSABIIJD^DES ADtvIINISTFunvAS A CquE HUBIEFIA LUGAR,

por haber operado la prescripci6n a que se rofiere el articulo 1® de la presente resoluci6n.

ARTicuLO TERCERO. -NomFICAR, ta presente resoluci6n a la Gerencia de Recursos Humanos, a la Secretoria
T6cnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios de la Municipalidad Provincial del Santa, Gerencia

de Tecnologia de la loformaci6n y Comunicaci6n.

REGISTRESE, COMUNIcquESE Y ARCHIVESE.

NreipAilD^t] movi«clAi i]Ei sA«i.A

C.C

STPAD

GRH

Gmc
Archivo

derrama Reges
G€ReNT[ MUNicipAi
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